

立法會CB(2)301/18-19(06)號文件

主席：

本會強烈反對政府最新提出的取消強積金對沖方案。

取消對沖安排，將大大增加業界的經營成本，尤其是香港飲食業，屬勞動力密集的行業，薪酬開支一向佔較大的比重。若為所有員工的長期服務金及遣散費重新撥備，絕對不是小數目。我們以中小企為主，毛利極低，在儲備資金極為緊張的情況下，實在難以承擔額外負擔。

事實上，香港企業特別是飲食業的競爭力已經每況愈下，尤其在中美貿易戰的影響下，香港經濟已步入逆轉，當局切勿再採取任何措施，增加企業的經營成本，令業界雪上加霜，否則只會加深結業潮，最終恐怕會唇亡齒寒，僱員也會受害。

我們最擔心的就是，局長有可能計錯數，計漏咗僱員有了博炒的心態，現時最新的方案並沒有解決這個問題。可以想像，有些僱員做了一段較長的時間，就會想到，因為沒有了對沖安排，只要僱主提出解僱就可以取得一筆長期服務金，可能有 30 萬或更多，這將會成為誘因，令他們表現怠慢或懶散，不思進取，務求僱主寧願盡早與他們「埋單計數」。他們的行為說不上是錯失，但足以令僱主十分頭痛。一旦這樣的博炒風氣形成，這對我們這些服務性行業將會是最大的殺傷力，相比成本增加，遭害更深。在這種使佐先算嘅打工仔心態，工人必定想方設法先取為快，試問僱主何來巨大儲備迎接遣散，僱主唯有舉手投降，清盤結業離場。這尤如洪水猛獸，一發不可收拾。政府若真的要事在必行，請先向僱員作出問卷調查，清楚有幾多打工仔有此心態，政府能否應付。

因此，我們懇請當局三思，不要取消強積金對沖安排。

多謝主席。